

Восход 7.04
Заход 18.18
Долгота дня
11.14

Заход 21.00
Восход 8.16
Новолуние
6 марта



С праздником!
Будьте счастливы!

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 19 (8092)

Среда 8 марта 2000

Коротко

ВПЕРВЫЕ, в 1924 году, на лесокомбинате в Яе был отмечен Международный женский день. На вечер приглашали крестьянок, рабочих. Им были предоставлены места в первых рядах зала. В президиум избрали от женщин крестьянку Агриппину Ращупкину, от рабочих - Ульяну Россову и одну из первых в Яе женщин-коммунистов - Таисию Рузаеву. Женщины прослушали доклад и посмотрели бесплатный спектакль.

6 МАРТА в честь первого весеннего праздника 8 Марта был устроен приём у главы администрации района В. М. Наборского.

В КАНУН Международного женского дня 8 Марта состоялось торжественное собрание в Детском центре творчества. Затем был концерт.

В СЧЁТ страховых взносов в фонд занятости населения ПСХК "Первомайский" выделил для Яйского отдела занятости населения 200 кг сливочного масла. Этим маслом отваривают в счёт пособий по безработице.

В РАЙОННОЙ библиотеке для женщин оформлена книжная выставка "Для вас, женщины". Также библиотекари готовят для женщин предприятия УН 1612/37 вечер "Моя прекрасная леди", а накануне праздника вместе с работниками РДК - вечер для женщин-ветеранов войны и труда, и солдатских вдов.

Любимой мамочке

Наши мамы! Наши мамы!
Наши мамы лучше всех!!!
Мы их любим, уважаем,
Но иной раз обижаем.
И поэтому хотим,
Чтоб всегда они смеялись
И здоровьем наполнялись.
**Сергей Костиков, 4 кл.,
Данковка.**

Мама любит
рассказывать сказки,
В них так много
тепла и ласки.
На земле есть
особая женщина-мать,
Это слово нельзя
у ребёнка отнять.
**Вася Дьяконов, 4 кл.,
Данковка.**

Моя мама добра и нежна.
Я люблю её
крепко-прекрепко.
Потому что она
жизнь мне дала,
Ей большое спасибо за это.
**Аня Истомина, 4 кл.,
Данковка.**

Пройдут года. Но вновь и вновь
во имя красоты и правды
вам жить средь нас, имея право
на нашу гордость и любовь...

Дорогие женщины района!

Сердечно поздравляем вас с Днём 8 Марта!
Слова благодарности, признательности и нежности всем вам, кто активно участвует в решении сложных экономических и социальных вопросов жизни района, кто своей любовью и терпением поддерживает нас, мужчин, кто воспитывает детей и внуков, кто создает уют в домах и красоту жизни.

В этот удивительный весёлый праздник позвольте пожелать вам крепкого здоровья, счастья, исполнения желаний.

Пусть судьба хранит вас и дорогих вашему сердцу людей!

С уважением
глава администрации района В. М. НАБОРСКИЙ.
Председатель районного Совета народных депутатов Н. М. ГЕРАСИМЕНКО.

Мужчины Яйского ПОЖКХ поздравляют женщин с праздником весны 8 Марта!

Желаем, чтоб солнце всегда вам светило,
Чтоб сердце забвенно любило,
Чтобы горе, невзгоды и беды
Обернулись желанной победой.

С праздником, милые женщины!

Поздравляем с праздником 8 Марта женщин школы №2.
Женщины! Вы всегда юные!
Тихие, строгие, шумные,
Даже со стажем, училочки,-
Всё-таки женщины-милочки!
Желаем ещё, иль уже,
Цветения вашей душе,
Уюта, тепла, обаяния,
Любви и мужского внимания!

Мужчины школы №2.

Милые наши женщины, работники и ветераны потребительской кооперации района!

Искренне вас поздравляем с праздником весны - Днём 8 Марта! Желаем здоровья, нежной любви! Благополучия и согласия вашим семьям.

Мужчины Яйского райо.

Дорогие женщины!

Примите от администрации р.п. Яи самые сердечные поздравления с Международным женским днём 8 Марта!

Желаем вам крепкого здоровья, любви и счастья, особого женского очарования, наши милые, бесконечно дорогие мамы, дочери, сёстры, подруги!

Глава администрации р.п. Яи М. А. КУРАСОВ.

За милых дам!



Татьяна Рябоволова в детском доме "Колокольчик" работает воспитателем в "семье" с веселым названием "Фантазёры". Весёлая, энергичная, она со своими воспитанниками пляшет, и поёт, и вяжет, и придумывает различные театральные постановки. В прошлом году среди своих коллег из "Колокольчика" Татьяна вышла победительницей в профессиональном конкурсе.



Недавно учителя и дети из школы №1 с юбилем поздравили опытнейшего педагога, отличника народного просвещения Любовь Васильевну Чернышову, которая в этой школе отработала 34 года. Любовь Васильевна очень любит своих учеников и стремится, чтобы они выросли честными и трудолюбивыми. Самое большое хобби педагога - ухаживать за цветами. Вот уже несколько лет подряд Любовь Васильевна к 8 Марта приносит в школу тюльпаны, которые она специально выращивает к этому дню.



Мужской коллектив Яйского лесоучастка очень уважает бухгалтера производственно-го отдела Ирину Белоногову. Ирина - опытнейший специалист в своём деле, знает производство, поэтому почти все мужчины этого коллектива всегда обращаются к ней за нужными советами.



Воспитатель подготовительной группы из детского сада "Солнышко" Любовь Вавилева известна не только в нашем районе своими передовыми методами работы с детьми. С радостью дети вместе с ней изучают историю родного края, экологию, животный и растительный мир. Любовь возглавляет профсоюзный комитет детского садика.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Они придут на помощь

Хочу через газету поблагодарить коллектив "Скорой помощи". Я часто болею и поэтому всё время обращаюсь в "Скорую". Здесь работают добрые и ласковые женщины. Наверное, родились такими, а может, профессия их такими сделала. Со всеми больными медработники хорошо обходятя-ся. В мороз и дождь, в

пургу и ночь они готовы помочь больному. Под стать медикам и водителям. Спасибо вам всем большое, дай вам Бог хорошего здоровья и долгих лет жизни. А женщин "Скорой помощи" я поздравляю с праздником 8 Марта.

**Елена АСТРАХАНЦЕВА,
ул. Пушкина.**

Работает... мамой



Надежду Фёдоровну Букартык, что живёт в Ново-Николаевке, по современной жизни можно назвать мамой-героиней. Она воспитывает пятерых детей - от пятнадцати до шести лет. Причём четверо из них - мальчишки.

Глядя на эту молодую женщину, никогда не скажешь, что перед тобой многодетная мама. Сама Надежда у своих родителей единственная, может, потому и родила столько детей, чтобы они в трудную для себя минуту помогали друг другу,

гру, поддерживали. Надежда признается, что ей, единственной дочери, в общем-то, трудновато, и было бы совсем неплохо иметь брата или сестру.

Сама Надежда - яйская. В Яе училась и работала. Застенчивая была, никуда не ходила. С будущим мужем Иосифом познакомили люди. Парень был видный, ей приглянулся сразу. Вскоре сыграли свадьбу, а там и дети пошли. Муж против многочисленного семейства не возражал. Работал он во вневедомственной охране: Надежда после третьего ребёнка работу оставила. Дел было полно и дома. После рождения ещё двух сыновей жить стало трудновато. А поэтому, когда два года назад умер свёкор в Ново-Николаевке, решили перебраться в отцовский дом. В селе жить полегче: здесь большой огород (40 соток), завели свиней, кур, корову. Корова для хозяйки была в диковинку, никогда ни у кого в нахлебницах не была, для своей жизни всё делает сама. "Да и не люблю

буренку завести, как же в деревне без своего молока, да ещё когда детей полон дом. С кровой справляться научилась, бывало, то соседей спросит, то своим умом дойдёт. Так и прижилась кормилица.

Так бы, наверное, и прожила Надежда с мужем до Золотой свадьбы, только беда пришла в её дом. Неожиданно от укуса клеща умер муж. Для Надежды и детей это было большим ударом. Но жить как-то надо было. Может, потому, что по характеру она оптимист, Надежда с горем своимправляется и всё свое внимание направляет на детей.

Мы уже привыкли в последнее время к тому, что раз семья многодетная, то, значит, неблагополучная. В семье Букартык всё не так: здесь и в доме чистота, и порядок, и скотины полный двор, и своих овощей в достатке. Многодетная семья никогда ни у кого в нахлебницах не была, для своей жизни всё делает сама. "Да и не люблю

ходить по кабинетам и что-то просить. Дадут сами, как гуманитарную помощь недавно, - скажу спасибо. А вообще детей поднимать - забота родителей." И она заботится о них как может. На пятерых детей она получает пенсию в 3 тысячи рублей. Вроде быличная сумма, но это - на первый взгляд. На эти деньги нужно дрова и уголь на зиму заготовить, для коровы на следующий год сено купить. Летом нанять кого-то для ремонта стайки. А ещё надо сахар и муку, которые покупает она давно уже мешками. Хотется ребятишкам и сладостями побаловать. А сколько на одежду, обувь надо, ведь дети растут. А на мальчишках, давно известно, всё как на огне горит. И всё же мама своими детьми довольна.

В школе на них не жалуются, учатся все неплохо. Недавно Женя и Валера стали заниматься тяжёлой атлетикой, а Костя ходит в секцию спортивных игр при школе. Конечно, не всегда мама успевает ходить ко всем

детям на классные собрания; но она в курсе их дел. Встретит учительницу - о детях поговорит.

Дома ребята помогают. Пятнадцатилетний Женя управляет хозяйством: кормит скотину, чистит в стайке. Тринадцатилетняя Настя помогает наводить чистоту в доме. Остальные ребята для помощи пока малы, но вслед за старшими и они приучаются к труду. Глядя на сыновей, Надежда уже сегодня переживает за них. Не успеешь оглянуться, как старшему идти в армию. А "горячие точки" в нашем государстве всё не убавляются. Вот и болит материнское сердце уже заранее.

Прощаясь с Надеждой, я спросила, что бы она пожелала всем мамам в праздник 8 Марта. И она сказала обычные слова: счастья, здоровья, любви, согласия в доме. Пожелания обычные, но они так много значат для каждой женщины, для мамы.

Валентина ГИМАЕВА.
Фото В. ЯЗОВСКОГО.

ЗА ДЕЛО берутся женщины

- Любовь Николаевна, по каким причинам Вы согласились стать директором разваливающегося хозяйства? Что подвигло Вас на такой нелёгкий и ответственный шаг?

- Наверное, старое воспитание. Кто, если не я? Мне однажды сказали, что я из разряда таких людей, которые не обходят гору стороной, а прутся на неё. В общем-то, я уже собиралась уходить из хозяйства на швейное предприятие "Луч". И в тот день, когда всё решилось, я настроена была работать последний день. До этого дня районные власти подбирали кандидатуры на должность директора среди мужчин. Они отказались. Со мной на эту тему никто официально не говорил. И все решились буквально за 5-10 минут на собрании правления хозяйства, где была предложена моя кандидатура.

- О чём задумываешься, когда собираешься на утреннюю электричку, чтобы доехать из Яи на работу?

- Признаюсь, что при нынешней ситуации в хозяйстве мне иногда бывает страшно. Вечером думаешь: зачем мне это надо? А утром поднимаюсь и говорю себе: "Нет, надо ехать".

- А в Вашей семье как отнеслись к назначению?

Не так давно среди руководителей сельскохозяйственных предприятий района не было женщин. Но ситуация складывается таким образом, что для сохранения и возрождения хозяйств понадобились хранительницы очага. ПСХК "Марьевский" возглавила Светлана Бочкина и довольно успешно начала руководить хозяйством. А три месяца назад на должность директора АО "Чиндатское" была назначена Любовь Самойличенко, ранее работавшая главным бухгалтером хозяйства и по совместительству главным бухгалтером швейной фабрики. В канун Международного женского дня я взяла интервью у Любови Николаевны.

- Семью я, в общем-то, кинула. Так выходит: ведь уезжаю в 7 утра и появляюсь в 8 вечера. А дома большое хозяйство: корова, нетель, бычок. Весь груз домашних хлопот взяли на себя мои дети (старшему скоро будет 21 год, младшему - 16) и мама. С ними я нахожу общий язык, разговариваю всегда откровенно. Они меня поддерживают. Иногда, правда, сожалеют, мол, мы тебя совсем не будем видеть.

- Мужчины на работе помогают войти в курс дела?

- Насколько могут, настолько и помогают. Как помочь, если сегодня за долги отключена электроэнергия? Нет денег даже на бензин.

Если бы было молоко, то деньги бы появились. Но надолго низкие, потому что не идёт растёл. Коровы слабые, потому что кормим их в основном соломой. На бумаге-то кормов много,

а на деле их нет. В Ольговке в этом году даже с пастбищ коровы пришли тощими. А тут ещё выявили недостачу зерна и сена. Сейчас в Ольговском отделении занимается ОБЭП. Я думаю, что материалы для работы они там найдут. И пока я на этом месте, буду биться за то, чтобы всё ушедшее из хозяйства до меня вернулось назад.

Несправедливо, когда люди сидят голодными, а результаты их труда уходят куда-то.

- У Вас есть возможность сравнить, в каком коллективе, женском или мужском, работать легче?

- Мне кажется, в мужском полегче. Хотя мнение моё относительно, ведь когда я работала на фабрике, повсеместно была совершенно другая финансовая ситуация. Сравнивать сложно ещё и потому, что там я работала главным бухгалтером, а здесь вся от-

ветственность лежит на мне, как на руководителе.

- Любовь Николаевна, в семье Вы празднуете 8 марта?

- Мой день рождения почти совпадает с Международным женским днём. Конечно, будут поздравления от родных. А круг друзей у меня небольшой. Поздравлять идут, когда отмечаешь праздник. А отмечать праздники при нехватке в семье - непозволительно. Это раньше можно было праздновать. Вспомните хотя бы, с каким размахом проходили праздники на швейной фабрике.

- Не жалеете, что пришлось уйти с фабрики?

- Я 8 лет там отработала, и, конечно, душа за фабрику болит. Но, несмотря на сложности, я её не бросила. И всё же сделала годовой финансовый отчёт по договорному предприятию

"Луч". Когда уходила с фабрики, пришлось в чём-то переломить себя, ведь нужно было чем-то кормить семью, на что-то держать хозяйство. Я прекрасно знаю, что такое жить без хлеба. Это я испытала на себе. А чтобы не жить впроголодь, надо стремиться сохранить "Чиндатский".

- А когда к Вам приходят дядяки и просят денег, что Вы им отвечаете?

- Я вынуждена повторять: "Нет, нет, нет". Если сегодня всё отдать под зарплату, то завтра негде будет работать. Сегодня у нас работает пекарня, и люди обеспечены хлебом. А если не будет хлеба, негде будет взять.

Останется сидеть в четырёх стенах без работы и всякой надежды на будущее. Всё-таки у меня теплится надежда на сохранение нашего хозяйства. У нас есть нетели и тёлочки, из которых можно вырастить хороших коров. Коров мы теперь забиваем только в вынужденных случаях, хотя задолженность по зарплате составляет более 1 миллиона рублей, и рабочие подают иски в суд по её взысканию. Техники в счёт зарплаты я отдавать не намерена.

Будем её готовить к севу. Сегодня мелкий инвентарь отремонтировали весь. На ремонт тракторов не хватает денег. Но на областном совещании пообещали выде-

лить на запчасти для хозяйств области 7 миллионов рублей. И я буду добиваться выделения денег нашему хозяйству.

- Какими качествами должен обладать руководитель, чтобы его предприятие работало стablyно?

- Вообще руководителем сейчас работает страшно и опасно. Решение многих вопросов приходится брать на себя; а они бывают настолько "скользкими". Для этого нужны железные нервы и большая порядочность. Такая, чтобы о личной выгоде не думать.

- Любовь Николаевна, Вы можете воспользоваться случаем и пожелать женщинам...

- ...выдержки, терпения и надежды. Чтобы в семьях было всё благополучно, чтобы никто не болел и все были живы.

Беседовал Игорь АЛЕХИН.



С праздником!

Будьте счастливы!

Всем женщинам нашим — СПАСИБО!

Когда люди дождались тепла,
Когда траву ребята косили,
Меня мать на полях родила.
От души говорю ей спасибо.
Как кровинку в груди берегла,
Осторожно под сердцем носила.
Меня мать для любви родила.
Говорю ей за это спасибо.
Любознательный мальчиком рос,
Был в деревне всех игр заводил.
Много в жизни узнал довелось.
Смерть не раз за плечами ходила.
Что могла, мать мне все отдала,
Воспитала послушного сына,
К светлой цели за руку вела.
Многократное маме спасибо.
Чтобы жил хорошо наш народ,
Чтобы жили все люди красиво,
За то, что они продолжают наш род,
Всем женщинам мыльм спасибо.
Илья ПРИХОДЬКО.

ПУСТЬ не стареет сердце

Уже пять лет как я приехала из Иркутска и поселилась в Яе. Я одиночка, нуждаюсь в помощи со-работника. Мне, наверное, очень повезло, что я живу на участке, который обслуживает социальный работник Роза Михайловна Лейбутина. Человек она беспокойный, очень внимательный, заботливый и доброжелательный. Такие люди и должны работать в этой организа-ции. За эти годы, что она обслу-живает меня, я ей только благо-дарна. Даже если мне ничего не надо, она всё равно придёт, а то позвонит и спросит о здоровье. А недавно я приболела, так Роза Ми-хайловна ходила меня проводовать каждый день. За нас, пожилых лю-

дей, она очень волнуется, и стала нам родной.

Приближается женский праздник - 8 Марта. Я от всей души поздравляю её с этим праздником. Выра-жаю огромную благодарность за за-боту, чуткость и любовь к нам, ветеранам-пенсионерам. Будьте всег-да такой. Здоровья вам, семейного благополучия и всех земных благ.

Пусть мартовский день

Вашу душу согреет.

Пусть сердце у Вас

Никогда не стареет.

Пусть будет удача

Всегда с Вами рядом.

Здоровья - в придачу

И счастья - в награду.

Екатерина КАРАЧКОВСКАЯ,

р.п. Яя.



На снимке: Роза ЛЕЙБУТИНА.

ЕСТЬ *женщины в русских селениях*

Так писал много лет назад рус-ский поэт Н. Некрасов в своей знаменитой поэме "Мороз, Красный нос". И в наши дни жен-щины не уступают женщинам прошлого. Вот хотя бы взять женщин из нашего села Данковка. Например, Татьяна Александровна Шопина после окончания 8 клас-са пошла учиться в Кемеровское торговое училище. Выучилась на продавца и с 1974 года

не расстаётся с этой профессией. Несколько лет работала продавцом в Вознесенке, Малиновке и вот уже шесть лет в Данковке. Работа за привалом всегда была нелёгкой, сколько приходится вручную тяжестейносить, а ответственность какая?! Но у Татьяны Александровны всё всег-да в порядке. Человек она общительный, к покупателю относится с ува-жением, за что и любят её односельчане. А ещё она прекрасная и забот-ливая мама, воспитывает троих детей.

Ида Фёдоровна Гер-бер в нашем медпункте работает санитаркой. Опыт работы у неё предостаточный. И вот сейчас, когда у нас в селе нет фельдшера, по силе возможностей Ида Фёдо-ровна оказывает помощь больным. Человек она безотказный, старается облегчить боль, дать со-вет. И к ней люди отно-сятся с благодарностью и уважением.

Надежда Кирилловна Афанасьева работает сек-ретарём-машинисткой в приёмной ПСХК "Перво-майский". Этой женщи-не нет цены. Знаете, сколько информации к ней поступает? А сколь-ко людей за рабочий день побывает в кабинете и обратится к ней с различ-

Регрессники под опекой государства

С 1 января 2000 года людям, получившим произ-водственные травмы или професиональные заболе-вания, выплачивают регресс не родные предприятия, большинство из которых теперь не имеют такой воз-можности, а из государ-ственного фонда социаль-ного страхования. В нашем районе насчитывается око-ло 160 человек, получаю-щих регресс. Они уже смогли получить деньги за январь. Специалисты фонда социального страхования оказывают помощь в оформлении регрессов людям, имеющим производствен-ные травмы и заболевания, но не получавшим ранее компенсации за потерю трудоспособности.

Г. И. СИМОНОВ,
село Данковка.

ОСТРОВ

забвения и грёз

О Наталии Бриткиной, самодеятельном ком-позиторе со станции Судженка, я услышала ещё ле-том. Рассказала мне о ней заведующая отделом культуры Валентина Тельбух. Есть, дескать, у нас в районе такой чело-век, который музыку сочиняет без музыкальных инструментов.

...Встретила меня молодая худенькая женщина. Вся семья была в сборе: Наташа занималась домашними дела-ми, а муж Николай - ремонтом в квартире. "Семь лет живём в квартире, - извиняюще сказала хозяйка, - и все годы ремонтируем". Наташа девять лет на-зад приехала с мамой. Устроилась работать на станцию, закрепляла вагоны. Здесь же со сво-им будущим мужем познакомилась. Дочка Света родилась. С ра-боты Наталия пришлось уйти - дело шло к сокращению. Сейчас она домохозяйка, летом за-нимается огородом, зимой - домашними де-лами, да и дочку воспи-тывать надо.

Музыке Наташа ни-

где не училась: у мамы музыке стали складывать-ся простенькие слова, просто не было лишних денег, чтобы отдать де-вочку в музыкальную школу. Так что нот она не знает. О своих музы-кальных способностях даже не догадывалась. Как говорит сама Ната-ша, в школе она была тихоней, считала себя простушкой и забитой девчонкой. Да и мама её подтвердила, что учите-ли ей постоянно говори-ли о том, что уж слиш-ком тихая у вас девочка растёт. Наверное, эта скромность и застенчи-вость мешают Наталие до сих пор: своё сочинитель-ство она, в общем-то, никому не показывает, пишет, так сказать, в стол.

А музыка пришла к ней неожиданно, четыре года назад, а потом к

один куплет и дальше не идёт. И автор отступа-ет, откладывая до луч-ших времён. А бывает, что слова и мелодия при-ходят сразу. Мамины песни знает наизусть до-чка Света. Песни у Наталии, в основном, лири-ческие, про любовь, про-чём больше несчастную. Почему так, и сама не знает, может, потому, что в деревне ей скучно и грустно. В клубе на сцене со своими песнями тоже не выступала. Сама идти стесняется, её не приглашают. Ей бы на-стойчивость проявить, глядишь, и новый стимул для сочинительства появ-ится. А так Наташу слу-шают только дочка да мама, да ещё младший брат.

Мечтает Наташа о ка-ком-нибудь клавишном

инструменте, хоть ста-ренком, но средств купить его, конечно, нет. Ещё мечтает брать уро-ки музыки, выучить музыкальную грамоту. Из музыкальных инструмен-тов у неё только детская электрогитара, работаю-щая на батарейках. Но это не то, говорит Ната-ша, чтобы учиться и со-чинять музыку. Поэтому все свои песни она запи-сывает на кассету без музыкального сопровож-дения, что звучит дово-льно необычно. По сло-вам самодеятельного композитора, её записи прослушивали работники районного Дома культу-ры, отзывы были непло-хие.

Я задала вопрос мо-лодой женщине, откуда у неё, в общем-то, музыкально неграмотного

человека, способности сочинять. Оказалось, что когда-то, ещё при царе, её прапрадед был за что-то сослан из Польши в Сибирь. Об этом есть документы в Новосибирском архиве. А раскопал их один из родственников Наташи, уж очень ему захотелось узнать, откуда их род пошёл. Так вот, в тех документах написано, что прапрадед был музыкально образован и умел играть на флейте. Вот так, через неско-лько поколений, эти гены сказались в Наташе. Ко-нечно, ей надо много-му учиться, не только музыкальной грамоте, но и побольше читать, особенно стихов, заняться самообразованием. Ведь у неё нет даже среднего образования, может быть, поэтому к ней трудно приходят тексты песен, и многие из них надо дорабаты-вать. Хотя среди стро-очек есть и интересные находки. А главное для неё - не сидеть в четы-рёх стенах своего дома, а показывать своё твор-чество людям, слушать их отзывы и совершенствовать своё творчес-тво.

Валентина ГИМАЕВА.

Пусть всё у них получится

В районе в число безработных чаще всего попадают женщины. На 1 марта 298 женщин стоят на учёте в отделе занятости населения, что составляет 85 процентов от общего числа безработных.

Главная и святая забота женщины - накормить семью, поэтому многие безработные участвуют в программе самозанятости.

Больше всего таких женщин в Марьевке. Это - Наталья Александровна Дмитрик, Елена Михайловна Сы-

Валентина ГАВРИЛОВА.

НОВОСТИ СПОРТА

Лыжные гонки

25 февраля прошла районная спартакиада школьников по лыжным гонкам. Как всегда, гостеприимно встретила участников соревнований школа №1. В смешанной эстафете принял участие 13 команд. В старшей возрастной группе чемпионами стали учащиеся школы №2: В. Ишаев, О. Селезнёва, К. Иванников, Е. Ерина. II и III места - у школы №1.

В младшей возрастной группе чемпионами стали воспитанники школы №1: С. Григорьев, Н. Бауэр, А. Акулов, О. Турушева. У них же и третье место.

А второе место заняли лыжники из Бекета. В соревновании приняли участие Туратская и Кайинская школы.

В школе №1, как ни в одной из школ района, сильна традиция проведения лыжных гонок. Если многие школы бедствуют без инвентаря, не проводят уроки лыжной подго-

товки, то здесь учителя физкультуры А. Н. Титов и А. И. Немыкин прилагают все усилия, чтобы этот вид спорта не был забыт, отстаивают проведение соревнований на методобъединении учителей, проводят открытые уроки. А где есть заинтересованность и желание, находится и отлик. Так, с помощью спонсоров Судженская школа №36 собирается встать на лыжи в следующем сезоне. А директор КСХП "Первомайское" А. Г. Пикулев помогает лыжникам Кайлы.

Хочется надеяться, что этот истинно сибирский вид спорта будет развиваться и дальше. И всю зиму наши дети, как и учащиеся школы №1, будут с азартом кататься с гор, закаляться, ходить на лыжах в бор, в походы.

Алексей АЛЕНИЦКИЙ, главный судья соревнований.

ПРОДАЮТ

Продам автомобиль "Москвич" (каблучок) и мотоцикл "Урал". Обращаться по телефону: 2-14-48.

Продам ИНКУБАТОРЫ (400 руб.). Доставка - по почте. Оплата - при получении. Адрес: 630060, Новосибирск-60, а/я 15. Тел.: (3832) 33-69-11.

Стол находок.

Найдены ключи в районе ул. Первомайская. Обращайтесь в редакцию.

ПРЕДУПРЕЖДАЮТ!

Администрация Яйского ПОЖКХ предупреждает население посёлка о том, что необходимо кипятить питьевую воду в связи с тем, что она не обеззараживается из водозабора по причине отсутствия гипохлорита.

Приглашают на работу

ПОЖКХ Яйского района срочно требуются газоэлектросварщики со стажем работы.

Администрация.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство регистрация №3.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Два часа отдыха

Не так часто бывают ми о военных дорогах на праздники для людей военного поколения. И вот 25 февраля нас пригласили в районную библиотеку на День защитника Отечества.

Встреча была тёплой. Ветераны рассказывали, на каких фронтах воевали, какие имеют награды и звания. Своими воспоминаниями

пертуаре - песни нашей молодости. Интересные стихи прочитала работник библиотеки Татьяна Арышева, на военную тематику - Светлана Фёдорова. Много тёплых слов в наш адрес сказала заведующая библиотекой Валентина Силантьева.

Два часа длился праздник. Мы отдохнули от

души. А закончилась наша встреча необычно. Работники Дома культуры провели игру "Угадай мелодию". Три женщины, которым уже за 70, решили в ней поучаствовать. Мелодии были из 60-х годов. Игра шла весело, были и победители. Домой мы пошли с небольшими подарками.

Огромное спасибо работникам культуры за такой хороший праздник.

М. В. ЛЮТОВА,
ул. Ленинградская.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с 18-летием любимую дочь и сестру Наташу ОСНАЧ!

Пусть в жизни будет всё прекрасно
И слёз не будет никогда.
Пусть будет всё светло и ясно,
Хоть жизнь порою и сложна.
И в этот день такой прекрасный
Желаем в счастье утонуть,
Забыть желаем про ненастья
И нежной радости вдохнуть.

МАМА, ПАПА, брат ЖЕНЯ, сестра ОЛЯ.

Дорогих своих женщин -
животноводов Суровской фермы -
поздравляю с праздником 8 Марта!

Март играет на сосульках тонких,
Небо зонти раскрыло голубой.
С женским днём вас ласковым и нежным,
С добрым счастьем, радостью, весной!

С уважением Люба МАШКЕЕВА.

Поздравляем с днём рождения
дорогую сестру и золовку
Валентину Егоровну НОВИЦКУЮ!

Хотим поздравить с днём рождения
И счастья в жизни пожелать.
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет всё: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой,
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда с тобой.

Брат ВЛАДИМИР, сноха ГАЛИНА, ЖЕНЯ.

Дорогую, любимую жену, маму
ЯНОВУ Галину Андреевну
поздравляем с праздником весны - 8 Марта!

Пусть тебя минуют все несчастья,
Болезни, ссоры, тяжесть бед.
Мы тебе желаем счастья
И светлых долгих лет.

Муж ВЛАДИМИР, сын ЕВГЕНИЙ.

Дорогих сестёр и золовок
ЯНОВУ Галину Егоровну,
КОЧЕТКОВУ Раису Егоровну,
НОВИЦКУЮ Валентину Егоровну
поздравляем с праздником 8 Марта!

С днём весны 8 Марта поздравляем,
Счастья полночного желаем,
Чтоб николько не старели,
Год от года молодели,
Чтобы женская краса
Не увяла никогда.

Брат ВЛАДИМИР, сноха ГАЛИНА, ЖЕНЯ.

Поздравляем дорогую, любимую жену, маму,
бабушку
Евгению Егоровну АРЫШЕВУ
поздравляем с женским днём 8 Марта и днём
рождения!

Твои годы - это мало и много,
Это в жизни проплывший путь.
Не всегда были розы в дороге,
Но с неё никак не свернула.
Было трудно, но ты не сдавалась,
Было больно - не плакала ты.
И всегда ты собой оставалась
И порою сбывались мечты.
Быть такою тебе мы желаем
Много лет, много радостных дней.
С днём рождения, с весной поздравляем,
Будь здоровая и не старей.

Семья АРЫШЕВЫХ.

Уточнение

В корреспонденции "Хотите стать кролиководом?" в середине второй колонки допущена неточность относительно веса кролика-акселерата. По просьбе С. Дёмина уточняем, что живой вес самочки в 4 месяца достигает 4 кг, а тушка без головы весит 2,5 кг.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг-345, 25 кг-180, 10 кг - 75), мука алтайская в/с (50 кг - 280, 25 кг-145, 10 - 58), 1 с - 240, макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), печенье "Томский кондитер" (13.50-15.00), пряники от 10.50 до 12.50, майонез, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг - 15.50 р., 100 г - 1.60), масло подсолн. весовое - 15.00 р./кг (не менее 10 кг в 1 тару), маргарин, жир кулинарн., сало растит., сгущен. молоко, чай более 10 наимен., соль в/с для всех видов консервирования и мн. др. Работаем с 9 до 18 часов, обед - с 13 до 13.30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гарражная, 12"а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" - к 8 Марта

Магазин "КВАНТ" предлагает к женскому дню 8 Марта подарочные наборы, туалетную воду, зеркала для макияжа, фены, самовары, столовые наборы. Поступили в продажу сервировочные столики, кофейные наборы, часы настенные. Пополнился ассортимент телевизоров, автомагнитол, магнитол, музыкальных центров. Большой выбор эл. печей "Мечта", "Томь", "Лысьва". В продаже стиральные машины "Сибирь", "Ока", "Омь", "Лилия", холодильники "Бирюса", эл. чайники, аудио-видеотехника. Наши адреса: А-Судженск, ул. С. Петровской, 39, маг. "Квант" (тел.: 2-21-46); ул. Лазо, 10 (тел. 2-75-46), ул. Крылова, 1 (тел.: 5-43-30).

ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: масло слив. - 47, курий бройл. - 24, окорочка кур. - 26.8, рыбы-Аргентина - 21.9, горбуша потр. - 23, кета - 32.5, навага - 14.8, сазан - 22.5, салака - 16.9, сельдь т/о - 13.5, сельдь олютор. - 18, скумбрия - 31.9, терпуг - 18.3, сельдь х/к олютор. - 27.5, сосновки свин. - 14.5. В ассортим. - мясные п/фабрикаты, колбасн. изд.. Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбой и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, организация АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Тел.: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30 ч.

Благодарят

Благодарим коллектив лесхоза, лично директора Смульского, друзей В. Бугаенко, С. Гулевского, А. Самкова, родных, соседей Аспедниковых, Портных, всех, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашего дорогого сыночка, отца, мужа Шмакова Геннадия Васильевича. Низкий вам поклон.

ШМАКОВЫ.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу района, школы №3, УПК, друзьям, родным, близким и сёбдям за оказанную помощь в похоронах нашего сына Брахнова Евгения Михайловича.

Семья БРАХНОВЫХ.

Главный редактор Т. И. Ананьев

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4100 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-1424. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 6 марта в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском фабрико-бюллетинии.